

113年東引秋冬旅遊觀光活動明開跑

符合資格旅客登島與「東引」二字合照，上傳官方LINE，即可兌換限量精美高粱酒禮盒

【本報訊】113年東引秋冬旅遊觀光活動12月1日開跑！凡符合資格之旅客登島後找到東引島上有一「東引」二字的地方合照（需找到兩處）上傳官方LINE後，即能進行兌換具有地方特色及美觀氣息的「限量包裝—高粱酒禮盒」。

鄉公所表示，今年適逢東引燈塔10週年，秋冬旅遊推廣禮盒以灰白色為基底，利用堆疊開窗設計，將東引燈塔意象置入禮盒中；東引近年推動慢城意識，希望旅客藉由不同的角度認識東引，也相當期待看到民眾發揮創意，找到不同和東引合照的方式，以及體驗東引這座島嶼的特別及島民過冬的日常。

113年12月1日至114年2月28日活動期間，符合資格之旅客，只需繳交到東引之船票存根或直升機票及住宿收據（需正本不發還）及出示身分證照片，即可獲得秋冬旅遊限量高粱酒禮盒一份。兌換地點：長虹百貨行（0836-77393）、亨裕超市（0836-77321）。兌換時間：週一至週日上午9時至晚間9時。更多活動資訊請上「東引慢遊計畫 Roaming in Dongyin」。

（警語：飲酒過量，有害健康）



113年東引秋冬旅遊觀光活動12月1日開跑，遊客找有「東引」二字的地方合照上傳官方LINE，即能兌換限量精美高粱酒禮盒。（圖：東引鄉公所提供）



讓擺暎成為馬祖冬季觀光亮點

文化處日前在北竿召開114年閩東節慶馬祖擺暎文化祭系列活動說明會，今年元月九日（農曆臘月廿九）起，由北竿白馬尊王廟擔任主辦，活動結合歷史悠久的擺暎文化活動，相信可以創造更多亮點。馬祖擺暎已正式列為國家重要民俗活動，除了在地居民及旅台鄉親重視之外，政府部門從文化觀光推廣、甚至馬祖各鄉公所都能視擺暎為重要的文化觀光資源，透過各項政策協力把傳統閩東擺暎文化推向世界舞台。

從正月十二日上彩燈點燈儀式開始，北竿全境一年一度的元宵盛會要迎來系列活動，除了北竿之外，馬祖四鄉五島在元宵期間都有各種酬神慶典活動。文化處多年並以「一相約十五暎」舞臺劇形式呈現特有的閩東文化，今年更是加碼在馬祖北中兩地推出多場巡迴演出。馬祖人重視元宵這個節日甚過農曆年，我們希望從元宵這個節日去發現馬祖，知，很多人可以從歷年返鄉過節的親友得知，是非來不可，因為這是一整年不回來，但元宵的約定也可以發展成馬祖和世界各地遊客的約定，只要我們有足夠的特別，政府把元宵節訂為觀光節，即在於

近年來，地方政府已把各島元宵的活動加以串連，推出「到馬祖看擺暎」的主題，把在地文化結合觀光一直是旅遊的主力市場，政府也不斷提升加碼活動籌辦經費與人力，再結合民間的力量，希望這樣的投資不僅是為了無形的酬神與信仰，更希望能夠轉化為有形的觀光資源。我們需要更多的創意與包裝來行銷馬祖的擺暎文化，今年文化處一相約十五暎的台灣巡迴演出將扮演很重要的宣傳角色，除了台灣文化的宣傳外，也希望帶動馬祖觀光知名度。

它的特色，在台灣各縣市都有不同型態的燈會活動用以吸引觀光客，馬祖的活動則以敬神酬神為主，因此擺暎定位為人與神以及神與神的連結，凸顯閩東文化特質。另隨著兩岸三通逐漸恢復常態，過去行之有年的兩馬同春元宵活動可以更加精進與擴大，從文化交流角度讓兩岸共同發展觀光產業。我們可以在元宵節日中看到各界凝聚力、特色與資源，如果能夠進一步發揚與運用，必然產生無量的力量。擺暎是馬祖冬季唯一可以拿來做為觀光宣傳的主題，地區元宵廟會傳統是現存的、是鄉土的、也是延續的，能夠充分表現馬祖風土民情，這種活動原本就很討好，特別是民眾對於廟會那種熱衷和自動自發性的精神，公部門應善用這樣的能量，透過各種宣傳甚至獎勵達到吸引遊客目標，最終希望擺暎能成為足以媲美藍眼淚的觀光新亮點。

本縣文化資產技術保存者 大木作匠師陳元元 97歲大壽

世居南竿山隴，老人家身體狀態維持很好 縣長王忠銘登門送上祝福



南竿介壽村陳元元97歲生日，縣長王忠銘會同社處長曾玉花、鄉長林志東等前往登門祝壽，戴上90歲以上壽星專屬金戒指指賀。（圖/文：曹重偉）

【記者曹重偉報導】南竿介壽村陳元元老先生97歲生日，縣長王忠銘上午10時會同社處長曾玉花、鄉長林志東等前往登門祝壽，陳元元與其子陳隆智一起迎接賓客到訪，老人家身體狀態維持得很好，可以走動，稍微有點耳背，生活起居自理。王忠銘等一行噓寒問暖，致贈各項壽禮，為他戴上90歲以上壽星專屬的金戒指指賀，現場喜氣洋洋。

陳元元世居南竿山隴，民國16年生，33歲時跟隨大陸匠師張嫩嫩習藝後執業，約70歲時退休，嫻熟閩式傳統建築之大木技術，除擅長尺寸、規劃、繪圖、水筒（或稱支筒、篙尺）製作、算寸白及打樣外，亦熟悉各種榫頭製作。迄今仍保有漢式傳統技術，以斧頭、曲尺、墨筆等工具取直木料等技術，更成為連江縣政府登錄本縣文化資產保存技術並認定為大木作保存者工匠，為馬祖文化資產保存與修復工作不可或缺的一項技藝。



臺灣文學館文學行動展「馬祖巡迴場」，29日於馬祖高中舉辦開幕典禮，即日起至12月27日將於馬祖校園巡迴展出。（圖：文化處、黃沛宣）

【記者黃沛宣報導】臺灣文學館文學行動展「馬祖巡迴場」，昨（29）日於馬祖高中舉辦開幕典禮，隨後於介壽國中中小學舉辦一場講座。即日起至12月27日，預計於馬祖高中、介壽國中及東引國中、介壽國中巡迴展出，有興趣的民眾與學生可以關注相關網站：<https://reurl.cc/O5kgWA>。

國立臺灣文學館館長陳瑩芳、連江縣政府秘書長張龍德、文化處長吳曉雲、教育處長王禮民、國史館馬祖中秘書長林宇唐、介壽國民中小學校校長吳健忠、東引國民中小學校校長鄭子駿、連江縣立東莒國小校長劉碧雲等各界貴賓均到場共襄盛舉。

這次的文學行動展，是由國立臺灣文學館與連江縣政府及馬祖高中、介壽國民中小學、東引國民中小學共同合作，在文化處支持下，首次將文學行動展

113年家庭收支調查12月1日展開

主計處：各受訪戶協助完成訪查，個資絕對保密

【記者曹重偉報導】縣府主計處表示，將於113年12月1日至14年2月28日期間展開113年家庭收支調查，所獲之個別資料絕對保密，除供整體統計分析使用外，不作其他用途，惠請各受訪戶全力配合，據實回答，協助完成訪查。如有調查相關疑問請來電諮詢，電話：0836-21110主計處。會，培訓調查工作人員，參與

臺文館文學行動展馬祖場開幕 巡迴校園展出

融合在地語言及故事，特製閩東語導覽，讓青少年更親近文學

【記者黃沛宣報導】臺灣文學館文學行動展「馬祖巡迴場」，昨（29）日於馬祖高中舉辦開幕典禮，隨後於介壽國中中小學舉辦一場講座。即日起至12月27日，預計於馬祖高中、介壽國中及東引國中、介壽國中巡迴展出，有興趣的民眾與學生可以關注相關網站：<https://reurl.cc/O5kgWA>。

國立臺灣文學館館長陳瑩芳、連江縣政府秘書長張龍德、文化處長吳曉雲、教育處長王禮民、國史館馬祖中秘書長林宇唐、介壽國民中小學校校長吳健忠、東引國民中小學校校長鄭子駿、連江縣立東莒國小校長劉碧雲等各界貴賓均到場共襄盛舉。

這次的文學行動展，是由國立臺灣文學館與連江縣政府及馬祖高中、介壽國民中小學、東引國民中小學共同合作，在文化處支持下，首次將文學行動展

台灣金融資產服務股份有限公司公告

主旨：公告標售財政部國有財產署北區分署委託標售113年度第70批之未辦繼承登記土地或建築改良物共14宗，請踴躍參加投標。113年度台金金標字第70號公告事項：一、公告起迄日期：自113年11月26日起至114年02月13日止，共3個月。二、受理投標時間：自114年02月13日起至114年02月27日上午10時00分開始投標。三、開標日期及地點：於114年02月27日上午11時00分在本公司投標室（台北市大安區忠孝東路四段300號10樓，02-8771-1168轉2193）當眾開標。四、標售標的及詳細公告內容請參閱本公司公告欄資料或上網查詢（網址：<http://www.tlsc.com.tw/>）